

**Posudek vedoucího bakalářské práce na téma:
„Majetkové daně pod vlivem rekonstrukce občanského zákoníku“**

Autor bakalářské práce: Ivo Pospíšil

Vedoucí bakalářské práce: JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Téma předložené bakalářské práce je bezesporu aktuální a zajímavé. Výběr tématu tak hodnotím pozitivně. Bakalářská práce je systematicky členěna do sedmi základních kapitol, počítaje Úvod a Závěr. Po úvodním stručném historicko-terminologickém exkurzu se autor v následujících kapitolách věnuje jednotlivým majetkovým daním, popisuje jejich daňovou strukturu a změny provedené v jejich právní úpravě Zákonným opatřením Senátu č. 340/2013 Sb., a Zákonným opatřením Senátu č. 344/2013 Sb. Pozitivně hodnotím komplexní pohled na danou problematiku a průběžné zařazení grafických příloh, jež danou problematiku dokumentují. Z věcného pohledu mám výtku týkající se kapitoly č. 6, v níž autor uvádí judikáty z praxe, avšak již bližší čtenáři nepřibližují projednávanou judikovanou problematiku.

Struktura práce je logická a přehledná; jednotlivé kapitoly jsou dále děleny na příslušné podkapitoly, výklad je jasný, výstižný a vnitřně provázaný. Své závěry autor prezentuje srozumitelně. Při zpracování své práce autor využil zejména metody popisné.

Bohužel po formální stránce mám k práci jisté výhrady. Kvalitu této bakalářské práce snižuje jednak nedostatečná práce s textem, kdy autor vynechává na každé stránce při jejím dolním okraji několik řádek, a dále pak nepoužitelné Resumé! Výběr ruského jazyka pro závěrečné Resumé sice hodnotím pozitivně, ne již však samotné zpracování tohoto Resumé, které je jednoduše nečitelným textem! Práce s poznámkovým aparátem je v pořádku.

Po věcné stránce - až na výše uvedené - nemám žádné výhrady. Autor prokázal dostatečnou orientaci v dané problematice. Předloženou bakalářskou práci je tak nutno hodnotit jako zdařilou.

Původnost práce byla podrobena systému THESES – **nebyla nalezena žádná podezřelá shoda**. I přes výše uvedené nedostatky splňuje předložená bakalářská práce jak po formální, tak po věcné stránce základní požadavky kladené na její úroveň, a **proto ji doporučuji k její následné ústní obhajobě**.

Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:

- *Jak se u daně z nabytí nemovitých věcí uplatňuje institut ručitele?*
- *Kdo je poplatníkem daně z nabytí nemovitých věcí v případě uzavření směnné smlouvy?*

V Plzni dne 16. května 2015

JUDr. et Mgr.  Silvie Anderlová

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství